

26/10-1946

# РАБОТА

## Успехи и обязанности транспортников

За успешное выполнение производственных планов в первом полугодии коллектив железнодорожников делал 4 раза — в январе, апреле и мае — прасуралые первое место по плану.

Приветствуя почин москвичей — выполнять пятилетку в 4 года, железнодорожники обмялись в третьем квартале перевыполнить план грузооборота и ремонта паровозов, вагонов и пути, а так же снизить себестоимость перевозок на 3 процента к плану.

**В. ЗВБДВ.**

Орган парткома, завода и заводоуправления Вискунского металлургического завода

№ 27 (1590)

СУББОТА 9 июля 1946 года  
Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

## От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 2 июля в 9 часов 35 минут после продолжительной и тяжелой болезни (печень, диабет) в столице — Бирин, близ Москвы, скончался выдающийся

деятель международного рабочего движения, Председатель Совета Министров Болгарской Народной Демократической Республики, Генеральный Секретарь Центрального Комитета Болгарской Коммунистической Партии, наш товарищ и брат **ГЕОРГИЙ МИХАЙЛОВИЧ ДИМИТРОВ**.

СОВЕТ МИНИСТРОВ  
СОЮЗА ССР

## Георгий Михайлович Димитров

2 июля после длительной тяжелой болезни скончался Георгий Михайлович Димитров — Председатель Совета Министров Народной Республики Болгария, Генеральный Секретарь Центрального Комитета Болгарской Коммунистической партии, выдающийся деятель международного рабочего движения, наш близкий товарищ, верный друг Советского Союза.

Выступивший в 1923 году эмигрантом за Болгарию за границу, Г. М. Димитров вел жизнь профессионального революционера. Он активно работал в Испанском Комитете Коммунистического Интернационала.

В 1933 году Г. М. Димитров был арестован в Берлине за революционную деятельность. В дни лейбштандарта Георгий Димитров стал знаменосцем борьбы против фашизма и империалистической войны.

Георгий Михайлович Димитров родился 18 июня 1882 года в гор. Раздolare, в прославленной революционной семье. Его 15-летняя вдова Г. М. Димитрова, работая ткачихой в типографии, вступила в революционное движение и приняла активное участие в деятельности старшего болгарского профессора печатников.

В 1933 году Г. М. Димитров был арестован в Берлине за революционную деятельность. В дни лейбштандарта Георгий Димитров стал знаменосцем борьбы против фашизма и империалистической войны.

С 1902 года Г. М. Димитров — член Болгарской рабочей союда демократической партии. Он велет активную борьбу против реакционных сил, выступил революционно — марксистского крыла «спящих», возглавлявшегося Димитром Вагеновым. Самоотверженная революционная борьба Г. М. Димитрова снискала ему горячую любовь революционных рабочих Болгарии, возбудила его в 1905 году секретарем Союза революционных профбюроветов Болгарии. На этом посту он остается бессменно вплоть до 1923 года, когда это объединение было разгромно фашистами.

После разгрома фашистской Германии Г. М. Димитров руководит строительством нового народного империалистического республика Болгарии, закладывая основы вечной дружбы между болгарским народом и народом Советского Союза.

Восставшая борьба Болгарского пролетариата Г. М. Димитров проявляет бесстрашие и стойкость в революционных боях, неоднократно подвергается арестам и преследованиям. В сентябрьском вооруженном восстании 1923 года в Болгарии Г. М. Димитров возглавляет Главный Революционный Комитет, показывает пример революционности и неустранимости, несоколебимой стойкости и верности делу рабочего класса. За руководство вооруженным восставшим фашистской судью выносятся Г. М. Димитрову в 1923 году смертный приговор. В 1926 году после организованного фашистами провокационного процесса про-

Неутомно работая над укреплением единого антиимпериалистического лагеря и сплочением всех демократических сил, Г. М. Димитров беспощадно поборол измену империалистической клики Тито делу социализма и единого антиимпериалистического фронта.

В лице Г. М. Димитрова трудящиеся всего мира потеряли великого борца, отдавшего всю свою героическую жизнь беззаветному служению делу рабочего класса, делу коммунизма. Смерть Г. М. Димитрова является тяжелой утратой для всего международного рабочего и коммунистического движения, для всех борцов за прочный мир и народовое демократизм. Своей самоотверженной борьбой в рядах рабочего движения, своей безграничной верностью великому учению Ленина — Сталина Г. М. Димитров заслужил любовь и уважение великого народа мира, трудящихся всего мира.

Жизнь Георгия Михайловича Димитрова — верного соратника Ленина и Сталина, стойкого революционера и антифашистского борца будет служить вдохновляющим примером для всех борцов за дело мира и демократии, за коммунизм.

Во время тойковой войны Г. М. Димитров первым из коммунистов возглавил национально — освободительную антифашистское движение и вел неустанную работу по организации всех патриотических

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

А. АНДРЕЕВ, Л. БЕРИН, Н. БУЛГАНИН, Е. ВОРОШИЛОВ, Л. КАГАНОВИЧ, А. КОСЫГИН, Г. МАЛЕНКОВ, А. МИКОЯН, В. МОЛОТОВ, П. ПОНОМАРЕВ, Г. ПОНОС, П. ПОСЛОДОВ, И. СТАЛИН, М. СУХОВ, Н. ХРУЩЕВ, И. ШЕРЕНКОВ, М. ШПИРДОВ.

## Новые обязанности металлургов

Новый производственный план 4 металлургов выдало патристическое письмо рабочников московской промышленности, в котором они дали обещание товарищу Сталину выполнять пятилетку по объему промышленного производства в четыре года.

На продолжении пятилетних собраний металлургов явилось новое обязательство. Так, например, старотарновский, выполнившие полугодной план достроили 24 явля, обмялись программой третьего квартала перевыполнить.

Выступившие на собрании старейшим Гордей и Сынцов дали слово выполнять пятилетку по объему на 110 процентов, старейшим Гордейчук — на 105 процентов.

Также же собрания прошли и в других местах. Например, днепропетровский являл обязательство также перевыполнить план на 110 процентов, а в 11 явля перевыполнить. За явля в сверхплановой продукции и увеличение ка с т в а з, а, за экономию топлива, электроэнергии, материалов включили в соревнование и коллективы других цехов.

Также же собрания прошли и в других местах. Например, днепропетровский являл обязательство также перевыполнить план на 110 процентов, а в 11 явля перевыполнить. За явля в сверхплановой продукции и увеличение ка с т в а з, а, за экономию топлива, электроэнергии, материалов включили в соревнование и коллективы других цехов.

## Борются за перевыполнение плана, за чистоту и культуру на производстве

В начале июля трубопроводники цеха № 2 за сменившихся собраниях активно обсуждали письмо работников Московской промышленности, в котором они дали обещание тов. Сталину и тов. Сталину выполнять пятилетку по объему промышленного производства в четыре года.

Патристический почин москвичей трубопроводники горячо приветствовали и являл следующие обязательства на третий квартал 1946 года.

дирекция завода в части обеспечения цеха доброкачественным металлом и топливом и современного снабжения рабочих спецодеждой хорошего качества.

Вывести металл по выпуску труб перевыполнить.

Союда примеру старейшим коллективам трубопроводников Вильямера Варована, предожившего развернуть соревнование за чистоту, порядок и культуру на производстве, коллектив холодного отдела сменил мастера тов. Волкова являл обязательство сделать следующую работу: закончить монтаж и оборудование в обралоном порядке.

Снизить шроты шлака раскост топлива на 7 килограммов и электротехники на 0,5 килограмма на каждую тонну выкуста.

Передовики являлись на соревнование коллективам всех остальных цехов и привели следующие за оборудованием.

Снизить брак на 12 процентов в фактическом браке за второй квартал.

Вывод на соревнование за чистоту, порядок и культуру на производстве принят был всеми остальными сменами.

Снизить себестоимость продукции на 2 процента к плану.

Вместе с тем трубопроводники предъявляют требования к

## Годовое задание — к 1 октября

На собраниях в механическом цехе при обсуждении социалистических обязательств на третий квартал, выданных цехом Корпусов смьяли, что у коллектива цеха имеется все возможности достроить выполнить квартальный производственный план.

и не допускать лишние материалы на складе.

Для достижения этого успеха коллектив механического цеха являл следующие обязательства:

Промышленный план по плану выработки.

Выдать сокровитные материалы металл на пяти сталках.

Сейчас в цехе развернулось индивидуальное социалистическое соревнование. Так, например, токаря т. Хвостов И. А. и Френкерман тов. Востов И. являл обязательство выдержать план выработки к 1 октября 1946 года.

Полностью использовать все оборудование цеха.

Примеру передовиков соревнования должны последовать и другие рабочие, а руководители цеха и смен обязаны обеспечить рабочих всем необходимым для достижения выской производительности труда.

Снизить неэксплуатированное производство на 50 тысяч рублей

И. ЗАННИ, председатель цехового механического цеха.

# Не успокаиваться на достигнутом

(С заводской конференции по проверке колдоговора)

В Дзержинском клубе 6 июля состоялся конференция металлургов нашего завода, которая заслушала и обсудила доклад директора завода тов. Шарпанова и в окончание проделала выборы тов. Салогова о выполнении обязательств, ввзятых по коллективному договору за минувший завод и заводской профсоюз.

Заводская конференция отмечает, что работы, вышедшие техническими работниками и служащими на основе широкого развернутого социалистического соревнования добилась значительных результатов по производственной деятельности.

Так, шпирер, обязательство, принятое колдоговором по увеличению выпуска шпирера продукции по сравнению с 1948 годом за 5 месяцев текущего года перевыполнено более чем в два с половиной раза. В несколько раз перевыполнено обязательство по увеличению выпуска стали, проката, труб, ит.д. Выпуск шпирера шпирера увеличен за 5 месяцев 1949 года против 1948 года на много больше чем было ввзят по обязательству.

Производительность труда увеличилась на 17 процентов против 11,1 процента по обязательству. По сравнению с обязательством производства продукции обязательство перевыполнено более чем в два с половиной раза. В результате производственной экономии по заводу за 5 месяцев текущего года сэкономлено 700 тысяч рублей вместо 900 миллионов 510 тысяч рублей, ввзятых по обязательству на 1949 год.

Достижению этих успехов способствовало выполнение администрацией большинства обязательств по колдоговору организации технико-технических мероприятий и механизации трудоемких процессов, которые увеличивают производительность и облегчают условия труда. Заводской комитет профсоюза широко развернул социалистическое соревнование за выполнение принятых коллективных обязательств, организовал по каз художцев.

Выполнено в первом полугодии большинство обязательств, ввзятых администрацией и заводом по увеличению выпуска продукции, а также выполнение обязательств, ввзятых администрацией и заводом по культурному обслуживанию работников.

Вместе с этим конференция указала, что администрация

завода не выполнены ряд пунктов колдоговора, как-то: во втором квартале не проведена установка в цеху № 11 системы смазки в мушкет для мартовской смены и не изготовлен переносной транспортер для транспортировки глины в отстойную яму. Не изготовлен в установленный срок в первом квартале отлив для гибки кружков из стали в цехе № 11 прокатного цеха. Не выполнены наводчики и другие организационно-технические мероприятия.

Нельзя сказать несвоевременной выдана рабочим зарплата. Медленно идет строительство бытовых помещений для шпирера, цехов № 11, цехов № 12 (мезелозаводный), ремонтно-строительный, жилищно-коммунальный и другие по своевременно выданным зарплатам рабочим. Ремонт оборудования работ не проводился своевременно. Заком профсоюзом неосторожно контролирует выполнение колдоговора администрацией, не добивается массовой общественной проверки устранения недостатков в работе столовых, не провел в первом квартале много художественной самодеятельности, очень мало исполнил жилищных работ бытового назначения. В первом квартале — 85 процентов выполнения в социалистическом соревновании. Мало еще организовано — 11 бригад отличного качества.

Выступивший на конференции старший инструктор цеха № 11 тов. Козлов говорил, что он счастлив старшим инструктором цеха № 11, так как он выполняет все обязательства по коллективному договору согласно указанным срокам.

Директору заводу тов. Шарпанову и председателю цехов тов. Салогову поручено по плану учреждения нового трудового договора перевыполнить обязательства и направить их на дальнейшее повышение производительности труда и улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся.

Заводскому комитету профсоюза предложено шире развить социалистическое соревнование, охватив им всех работников, инициировать технические работников и служащих организовать обмен опытом работы лучших специалистов, черт сталеного цеха, производственные совещания, несть в радио.

технические полугодия ушли в отпуску по 3—6 раз. В выполнении плана имеют случаи несоответствующего производственного обслуживания работников при отпуске.

Выступивший на конференции директор ЦК ВКП(б) на заводе тов. Подберезский Н. указал, что стахановцы завода своей высокой производительностью перевыполнили обязательства по колдоговору, которое вало сейчас перенести в сторону увеличения, так как имеются возможности работников на перевыполнение указанного плана завода. Некоторые начальники цехов и председатели цеховых комитетов (инженеры, мезелозаводный) слабо занимаются выявлением и устранением причин не выполнения обязательств рабочими завода.

Недостаточно ведут борьбу за сохранение жилищного фонда. Трудовым коллективом жилищно-коммунального отдела, не ремонтируют окна в загородном поселке, где бы жильцы могли посадить деревья, разбить цветочные клумбы. Тов. Подберезский привел участников конференции еще раз напомнить соревнование за увеличение выпуска продукции, улучшение качества ее и повышение производительности путем борьбы с потерями металла, топлива, материалов.

В принятом решении конференции предложено директору завода тов. Шарпанову и председателю цехов тов. Салогову принять следующие меры по перевыполнению плана выполнения всех принятых обязательств по коллективному договору согласно указанным срокам.

Директору заводу тов. Шарпанову и председателю цехов тов. Салогову поручено по плану учреждения нового трудового договора перевыполнить обязательства и направить их на дальнейшее повышение производительности труда и улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся.

Заводскому комитету профсоюза предложено шире развить социалистическое соревнование, охватив им всех работников, инициировать технические работников и служащих организовать обмен опытом работы лучших специалистов, черт сталеного цеха, производственные совещания, несть в радио.

## Новые книги в КОГИЗ

- В Выпускной расылке КОГИЗа поступили в продажу следующие подписные издания:
  - Сочинения Пушкина — десятилетия 1, 3 и 10 том.
  - Сочинения Пушкина — шестидесятилетия 1-4 том.
  - Сочинения Шевченко — 2 и 3 том.
  - Сочинения Вильяма — 1-2 том.
  - Сочинения Дюма — 1-10 том.
  - Сочинения Матушки — 1, 2, 3 и 4 том.

К. ВЕЛКОВА, зав. магазином.



В 1700 году между Россией и Швецией началась Северная война за обладание выходам в Балтийское море, которая длилась около 21 года. В ходе этой войны Петр I создал русскую регулярную армию и военно-морской флот. В марте 1709 года шведская армия прогнала на Украину и распустилась недалеко от Полтавы. 8 июля 1709 года Петр I дал жесткое генеральное сражение, в котором шведы были наголову разбиты, а сам шведский король Карл XII едва не попал в плен. Эта победа обеспечила России выход к берегам Балтийского моря и определила будущее великого государства. На сцене репродукция с картин М. Репина «Полтавский бой». Прессинге ТАСС

## По следам наших выступлений

На корреспонденции по заводскому «Штуденбригадному» отношению к рационализаторским предложениям, помещенную в газете «Металлург» за 18 июня, главный инженер завода тов. Горюховский сообщил, что факты, указанные в этой заметке, в основном правдивы. Техническими работниками цеха № 11 (прокатка), установленная в мезелозаводном цехе при прокатке доменных шпирера, показала положительные результаты. При прокатке шпирера в три четверти дюйма из-за отсутствия необходимой температуры пришлось отказаться от автоматической прокатки. За небрежное отношение к освоению новых приспособлений начальники мезелозаводного цеха тов. Вайна

Секретарь партбюро ОБСА тов. Ибра в редакции сообщили: опубликованная в газете «Металлург» корреспонденция по колдоговору «Горюховский» технический инвентаризатор цехового управления составил рациональный расчеты в ОБС.

Правком начальники ОБСА ответственным за рационализаторскую работу являются инженер тов. Туканов Н. С. Для оказания работы рационализаторов, в ОБС был организован конкурс на лучшее предложение с указанием удачи мест в строительстве, 10 предельных, по поступившим по конкурсу, отчеты денежные премии.

Поступившие от рабочих 27 предельных полностью рассмотрены. Из них принято для изучения 20 предельных, из которых 7 предельных осуществлены в производстве, по 5 предельных выданы заказы изготовителя предельных. Всем цехам даны темки удачи мест. В ОБС организовано 4 комплексных шпирерных бригад. По следам проведенных выводов с инженером-техником работником цеха № 11 тов. Козловым и бригадами по социализации их с техническими новинками в строительстве, а также по разбору поступивших рационализаторских предельных.

## Заводская спартакиада

Лучшие результаты по футболу за 6 июля имели следующие команды: железнодорожники набрали 23 очка из 24 возможных, старорусские набрали 25 очков из 27 возможных, шпирерные набрали 18 очков из 18 возможных, цеховые набрали 18 очков из 24 возможных, комаровские набрали 12 очков из 15 возможных. За последнюю неделю спортивными играми цехов славно отметили на ГТО по полосу препят-

ствий и по подтягиванию. После отработки одной станции начались соревнования по плаванию но не все еще были выставлены вывески количества участников. Не явились на игру некоторые футбольные команды как-то: старорусские, старобригады, цеховые и ОБС. Комсомольские организации должны не допустить в дальнейшем таких фактов — мобилизовать его молодежь на активное участие в спартакиаде.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН

## Парадные комсомольско-молодежные бригады

В социалистическом соревновании за январь по исполнению плана первое место заняла молодежная бригада комсомольско-молодежная бригада смесарей (бригады тов. Кожаров М.), выполнявшая месячную норму на 152,1 процента при обязательстве 140 процентов. Высокой производительности в этой бригаде добился смесарь тов. Кожаров Геннадий. Он выполнял месячную норму на 191 процент. Другой смесарь тов. Умнов Борис выполнял месячную норму на 172 процента.

Перевыполнено обязательство в янв. ряде отпавших комсомольско-молодежных бригад,

которой руководит тов. Соколов И. Эта бригада выполняла месячную норму на 137,7 процента при обязательстве 130 процента, а фрезеровщик тд. Храмов и Духовица выполняли по плану месячную норму.

В комсомольско-молодежной бригаде тов. Губокова высокой производительности добился фрезеровщик тов. Терещенко Я. В январь он выполнял 9. Он выполнял месячную норму выходящую более, чем на 160 процентов надцели при обязательстве 145 процентов.

П. ФРОЛОВ, комсор комбинатского цеха.